责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

入民宅盗窃降6成 轨交扒窃降7成

全市6400余个封闭式住宅小区、2300余个开放式社区等完成智能安防建设

□记者 季张颖

本报讯 昨天,市公安局召开新闻发布会,介绍了今年上海警方打击盗窃类案件相关情况。记者获悉,今年以来,全市公安机关依托智慧公安赋能,持续开展"严打击、扫顽疾、净环境、保平安"专项行动。截至目前,今年全市人室盗窃案件数同比下降58.8%、人民宅盗窃案件数同比下降近60%。在发案大幅下降的态势下,全市人室盗窃案件破案率达到66.5%、人民宅盗窃案件破案率达到68.8%,破案率均达到历史最高水平。

打击扒窃拎包案件方面,全市

接报扒窃拎包案件同比下降 62.6%; 刑事立案同比下降 58.1%; 破案数同比上升 31.5%。其中,本市轨道交通区域在日均客流突破 1100 万人次的情况下,扒窃案件发案数同比下降近 70%,10 月底至 11 月初连续 10 天全路网"零发案"。

11月7日22时30分许,一名乘客在人民广场站换乘大厅自动扶梯处被窃一部价值8000元的手机。市公安局轨交总队反扒支队连夜开展侦查,迅速锁定一个外省市扒窃犯罪团伙。11月9日晚,反扒民警将4名团伙成员全部抓获。经审讯,该犯罪团伙成员分别于11月5日、11月8日从山西太原、广东珠

海等地来沪想"捞一票",没想到刚到上海没几天就被警方一网打尽。目前,4名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,在本市扒窃得手的7部手机,均已全部追回。

打击盗窃电动自行车案件方面,全市接报盗窃电动自行车案件同比下降 56.3%,其中刑事立案数同比下降 61.4%;破案数同比上升22%。

今年长宁区华阳、仙霞等地区 曾一度连续发生多起电动自行车电 瓶被盗案件。长宁分局在市局刑侦 总队的大力指导下成立专案组,成 功摧毁两个在普陀、嘉定、静安、 虹口、杨浦等地的盗销电瓶的一条 龙犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人 18 名,缴获大量作案工具,当场扣押 被盗电瓶 60 组,侦破全市被盗电 瓶案 100 余起。

市公安局新闻发言人办公室 朱亮警官介绍,从整体打击成效 来看,今年以来本市盗窃类案件 出现了前所未有的大幅下降,有 的领域可以说出现了"断崖式" 的下降。

"究其原因,一方面是因为全市公安机关全面加强打击盗窃案件工作力度。在持续保持全市命案抢案全破的基础上,今年,市公安局党委提出向'盗案必破'的目标进军。"

朱亮表示,另一方面,智能安 防建设赋能社会治理和警务实战的 效能日益显现。

据悉,截至目前,全市已有6400余个封闭式住宅小区、2300余个开放式社区、1600余栋商务办公楼宇、1000余个人员密集重点场所完成了智能安防建设。

其中,已建成智能安防系统的住宅小区,实现了人民宅盗窃等可防性案件"零发案"或大幅下降,群租、高空抛物、车辆乱停放、电动自行车违规充电引发火灾隐患等社会治理领域问题得到有效解决,初步实现了"防范未然、快处即然、妥处已然"的工作效果。

"收藏馆馆长"送出"熊猫币"大奖?

浦东警方劝阻一起电信诈骗案件

□记者 陈颖婷 通讯员 潘东晔

本报讯 继"综艺节目中奖" "彩票中奖"的套路之后,"收藏 馆馆长"也被拉下水。近期,浦东 警方成功劝阻这样一起妄图冒充收 藏馆馆长诱骗当事人转账的电信诈 骗案件。

11 月 20 日中午,浦东公安分 局川沙派出所接到辖区建设银行来 电,称有一老太执意要给陌生账号 汇款,疑似遭遇电信诈骗。派出所 建议银行先稳定住老太的情绪,暂 缓办理转账业务,并立即指派民警 赶赴现场处置。

不到5分钟,民警老饶就赶到银行,见到了这位已经有点迷糊的70多岁老太。老太也原原本本地

为小利帮人办卡

卷入诈骗案被诉

□记者 夏天 实习生 田梦圆

名)万万没想到,他仅为几百元

小利, 都人办几张银行卡, 竟可

能给自己带来牢狱之灾。近日,

奉贤区人民检察院因小刚涉嫌掩

饰、隐瞒犯罪所得罪, 依法对其

某找到小刚,说让其帮忙办几张

银行卡,每办一张卡给 200 元好

处费。小刚虽有心拒绝,但一张 卡能拿到 200 元又让他有些不

和手机号,将自己两张工资卡和

新银行卡及新办的手机号绑定,

将之前给邢某的卡注销掉,再

补办一张新卡用干发工资,但

办理时却被银行告知称卡上资

金被外地警方冻结。此时,小

刚意识到邢某拿了自己的卡去

做违法犯罪的事情, 但却没想

太多。直到今年 10 月,派出

据警方调查, 邢某是一

络诈骗团伙的成员。该团伙借口

提供贷款,先后对多名被害人以

银行走流水、先行支付利息、保

证金等理由骗取钱财, 涉案金额

达数十万元, 所骗赃款部分经多

次转账后最终转至小刚提供给邢

所找上了他。

某的银行卡中

交付邢某后获利 600 元。

于是,他办了张新的银行卡

后来,小刚因调动工作想

提起公诉。

本报讯 手机销售小刚 (化

来,老太最近接到了一则自称是西安某收藏馆馆长的电话,对方表示老太中了大奖,可以在他的收藏馆内兑换一对熊猫银币。据这位馆长介绍,这对熊猫银币升值空间很大,明年拍卖绝对能拍出高价。老

跟民警讲述了事情的来龙去脉。原

太中的这个奖,可以用 14000 元的价格提前买下这对熊猫币,届时再委托他这个馆长在明年进行拍卖,拍出高价后双方可以平分。 老太对这个天上掉下来的"馅饼"心动不已,觉得这样的机会可

是成为这十人上评下来的 语 说"心动不已,觉得这样的机会可不多,当即向馆长申请晚几天待她 凑好钱后马上汇款。馆长虽然同意 了,但表示这笔钱一定要在月底前 付清,不然就算过期了。就这样, 老太在 11 月 20 日带着凑齐的 14000 元现金,到银行准备转账到 这位馆长提供的银行账户上。

经验丰富的老饶当即判断,这是一起典型的电信诈骗案件,这位馆长也肯定是冒充的,随后便对老太开展了耐心细致的劝导和解释。但老太还是有点将信将疑,一遍遍追问"能不能帮忙查一下这个地",显然是不愿相信这个"馅饼"是假的。为了避免老太离开后再通过其他途径转账,老饶将老太带回派出所开展进一步宣传,通过展示各种案例、宣传资料等方式讲解这类骗子的套路和骗财的目的。老太也在民警不断地解释和宣传之下,终于恍然大悟,并对民警和银行工作人员表示感谢,让其避免了财产损失。

房东与租客结伴偷家禽

警方循线追踪擒毛贼

□通讯员 徐威 金伟 摄影报道

本报讯 房东与租客先后两次结伴,驾驶一辆帕萨特汽车至辖区农村地区实施盗窃,趁深夜盗窃鸡、鸭家禽20余只。青浦警方循线追踪成功破案并追回被盗家禽。

今年 10 月 21 日,报警人沈先生养殖在辖区张巷村附近农田的 3 只鸡、22 只鸭及 60 斤饲料被盗,价值约 3000 余元。

接报后,青浦公安 分局刑侦支队、沈巷派 出所民警立即赶赴现 场。通过调阅案发地周 边监控,民警发现一辆

黑色帕萨特轿车有重大嫌疑。此外,成功串并10月22日发生在沈巷社区的一起电动自行车电瓶被盗案件。经分析研判、走访排摸,10月23日,民警在徐泾镇金云村一出租屋内成功将盗窃嫌疑人潘某、王某抓获,当场查获被盗的3只鸡、20只鸭及电动自行车电瓶。

经查,犯罪嫌疑人潘某、王某两人是房东与租客关系。10月21日23时许,两人驾车至辖区张巷村附近,发现一农田边有几个鸭棚无人看管,便趁夜色将沈先生饲养



在农田边的鸡、鸭及鸭饲料全部装进蛇皮袋后盗走。10月22日晚,两人再次驾车结伙至辖区张巷村,将停放在农宅大院内的电动自行车电瓶窃走。

潘某、王某到案前,已将两只鸭子宰杀后食用,其余盗窃得来的家禽及电动自行车电瓶均被办案民警追回并发还被害人。目前,犯罪嫌疑人潘某、王某因涉嫌盗窃罪已被青浦警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

一少甲理中。 **图为犯罪嫌疑人在指认现场**

前脚挂失身份证 后脚进了拘留所

崇明警方抓获1名惯偷

□记者 季张颖

本报讯 屡次潜人农宅实施盗窃,不知自己早已被警方盯上的嫌疑人,竟还堂而皇之走人派出所挂失身份证,结果前脚刚进后脚便进了拘留所。近日,崇明警方破获系列盗窃案抓获1名惯偷。目前,警方对涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人程某刑事拘留,案件正在进一步审理中。

8月31日,崇明公安横沙派 出所接童女士报警称,其装有 1500余元现金的2个钱包被偷。

民警迅速赶到案发现场,经侦查,民警发现辖区内居民程某有作案嫌疑,但当民警准备上门找程某

调查时,却发现程某已离岛外出,之后民警多次上门,程某都不在。

就在民警数次找寻程某无果之际,10月14日11时许,并不知道自己已被警方盯上的程某竟自己跑到派出所来挂失身份证,办案民警一下就认出程某,直接将其传唤至办案区。

经讯问,犯罪嫌疑人程某如实 交代了自己的作案经过,其于8月 31日0时许,翻窗进入童女士家, 一眼看到放在厨柜上的两个黑色钱 包并窃走。在民警进一步讯问下, 程某还交代了其分别于今年在横沙 多处门窗未关的农宅实施入室盗窃的作案经过。

男子冒充驾校教练骗学费

涉嫌诈骗罪被金山检察院批准逮捕

□记者 王川 通讯员 金剑轩

本报讯 近年来,学车诈骗的 案例并不少见,受低价、快速拿证 等虚假承诺的诱惑,不少学员上当 受骗。日前,金山区人民检察院办理了一起冒充驾校教练骗取学员学费的诈骗案,犯罪嫌疑人钱某某因 涉嫌诈骗罪被检察机关批准逮捕。

今年8月初,受害人郑先生在 工作的饭店遇到了熟客钱某某,对 方一直对外宣称自己是驾校教练, 郑先生向对方咨询了报驾校的相关 事宜。钱某某声称可以代为办理某 驾校的入学手续,并且可以作为教 练带他开展驾驶教学。

由于钱某某的讲解很"专业", 郑先生对其身份深信不疑。双方谈 妥价格后,郑先生便通过微信转账 支付给了对方 6000 元钱学车费。

然而,直至10月14日,钱某 某仍未给郑先生办理驾校入学手 续,也未带其进驾校训练,意识到 被骗了的郑先生报警求助。

10 月 16 日,钱某某被公安机关刑事拘留。据钱某某交代,自己曾经是一名驾校教练,但由于缺钱,2018 年已将教练车出售,不再挂靠驾校,而自己的培训教练证也早在2019 年 1 月下旬过期。

自信"饮酒适度"酒驾变醉驾

□记者 王川 通讯员 宋严

本报讯 男子陈某曾 3 次因酒后驾车被警方查处,由于体内乙醇含量未到危险驾驶标准,每次受到的处罚只是暂扣驾驶证和罚款。近日,自认为掌握"酒驾规律"的陈某,在又一次"适度"饮酒后,再次"自信"驾车,而这一次他却再也自信不起来了……

今年 10 月 27 日凌晨,普陀公安分局交警支队民警在真南路古浪路口例行盘查时,发现一辆小轿车驾驶员陈某有醉酒驾驶机动车嫌疑。民警现场对陈某进行了呼气式测试,达 88mg/100ml。随后,民警又带陈某至医院抽血检测,结果为 0.95mg/mL,属于醉酒驾驶。

列案后,犯罪嫌疑人陈某如实

供述了自己危险驾驶的事实。10 月 26 日 22 时许,他和朋友在饭店吃夜宵,席间喝了一些啤酒。餐后,自认为没有问题的陈某选择自己开车回家,行至真南路近古浪路时,被民警查获。

据陈某交代,他曾3次因酒后驾车被警方查处,由于每次乙醇含量都未达到醉驾标准,民警只能对其处以暂扣驾驶证6个月和罚款的处罚。所以,陈某一直认为,只要自己饮酒适度,就算被民警查获,也只是罚点钱,等暂扣期一过,通过相关考试,就又能开车上路了。盲目自信的陈某万万没想到,这次也是喝这点酒,竟然"超标"了。

目前,犯罪嫌疑人陈某因涉嫌 危险驾驶罪已被警方依法采取刑事 强制措施,案件正在进一步审理中。